2.3

L ORGANISATION ADMINSITRATIVE DE LA LOGISTIQUE

BON DE COMMANDE

BON DE LIVRAION

LETTRE DE VOITURE

BON DE RECEPTION

VOIR DOCUMENTS COULEURS CI JOINTS

2.4

LES CONTROLES QUALITATIFS ET QUANTITATIFS

Introduction : 

Entre la commande et l’entrée réelle des marchandises en stock, il existe plusieurs étapes durant lesquelles des erreurs peuvent être commises. Il est donc obligatoire pour le réceptionnaire de réaliser les contrôles nécessaires afin d’identifier les anomalies.

Contrôle qualitatif :


Il consiste en la vérification de l’état apparent des marchandises notamment vérifier si elles ne sont pas détériorées (déchirure, humidité, écrasement…)


Ce contrôle est réalisé au moment du déchargement en inspectant chaque palette ou chaque colis. On contrôlera notamment :

· la DLC ou la DLV

· la fraîcheur

· les couleurs ….


Lors de ce contrôle certains outils spécifiques peuvent être utilisés comme :

· le thermomètre pour vérifier la conformité de la Température

· la balance compteuse pour vérifier le poids

· le pied à coulisse pour le diamètre, le calibre….

Contrôle Quantitatif :


Il consiste en la vérification des quantités et des références livrées. 


Dans un premier temps les marchandises livrées seront comparées au BON  DE LIVRAISON pour vérifier s’il n’y a pas eu de vol, d’oubli, d’erreur de référence….


Dans un deuxième temps le BON  DE LIVRAION sera comparé au double du BON  DE COMMANDE afin de vérifier la conformité de la livraison avec la commande

TRAITEMENTS DES ANOMALIES


Lorsque le réceptionnaire constate une anomalie on dit qu’il émet une réserve. Une réserve est une observation écrite sur le document de transport (la lettre de voiture) et/ou sur le Bon de livraison. La réserve engage la responsabilité des parties. Le client ne veut pas payer une marchandise non conforme à sa demande donc il le signale, ensuite le transporteur et le fournisseur auront à définir lequel supportera (paiera) les frais liés aux anomalies.

Les réserves, d’après l’article 105 du code de commerce, doivent être confirmées par lettre recommandée avec accusé de réception dans les 3 jours ouvrables pour être considérées comme valablement formulées. Cette disposition s’applique également lorsque le réceptionnaire a indiqué sur le bon de livraison « sous réserve de déballage » l’obligeant ainsi à faire ses contrôles dans les trois jours ouvrables suivant la réception de marchandises.

